

Life of Christ Lesson 9

Doctrines of Jesus Christ

基督生平(一)

第九课

耶稣基督的教训

“凡越过基督教训，不常守着的，就没有神。常守这教训的，就有父又有子。若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安”(约翰二书9,10节)。

“教训”一词的定义如下：宗教中的原则;教导(韦伯斯特新世界词典)。

耶稣基督的教训简单来说就是指耶稣基督的教导。耶稣所爱的门徒约翰写道说，如果一个人不遵守耶稣基督的教导，他连神也没有了。但是如果他确实遵守耶稣基督的教训，他连父与子都有了。

耶稣基督亲自赐给我们一个比喻，描述遵行他的教导是如何重要：

“所以凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌。因为根基立在磐石上。凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上。雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了。并且倒塌得很大”(马太福音7:24-27)。

听到耶稣这些话的人都“希奇他的教训”(28节)。

耶稣基督教训的原则

“所以我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步。不必再立根基，就如那懊悔死行，信靠神，各样洗礼，按手之礼，死人复活，以及永远审判，各等教训”(希伯来书6:1-2)。

保罗写信给那些已经领受到救恩，对基督教训的道理有牢固认识的基督徒。他没有吩咐要丢弃或遗忘这些道理。他甚至称它们为根基。他告诉它们要在根基(道理)上建造，进到完全的地步。

9-1

如果我们属灵的房屋建造在磐石之上，我们就必须坚信耶稣基督教训中那些非常基础和根本的真理。保罗把它们列举出来：

- 1.懊恨死行;
- 2.信靠神;
- 3.各样洗礼(水洗和灵洗);
- 4.按手之礼;
- 5.死人复活;
- 6.永远的审判。

耶稣有关救恩的教导

“他将要生一个儿子。你要给他起名叫耶稣。因他要将自己的百姓从罪恶里救出来”(马太福音1:21)。

“除他以外，别无拯救。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救”(使徒行传4:12)。

在马太福音第一章二十一节中的“拯救”一词源自希腊文“颯奏”，意思是：医治，保存，拯救，良好，得完全。

在使徒行传第四章十二节中的“救恩”一词源自希腊文“颯替里永”，意思是：抢救，身体或道德方面的安全;救拔，健康和救恩。

全备的救恩不仅赐给我们罪得赦免，同时也救拔我们脱离罪的权势，得到一个强壮健康的身体。耶稣基督在十字架上的苦难为所有这一切都付出了代价：

1. 信靠神：

“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生” (约翰福音3:16)。

这是开端。这是必须向罪人首先传讲的信息，特别是对那些对耶稣基督一无所知的人，例如印度教徒和佛教徒。这些人因为没有听到福音就尚未得救。耶稣清楚地宣告：*“……你们若不信我是基督，必要死在罪中”* (约翰福音8:24)。

然而，有些人教导说，我们单单信就得救了！事情绝然不是如此：

“你信神只有一位，你信的不错。鬼魔也信，却是战兢。虚浮的人哪，你愿意知道没有行为的信心是死的么？” (雅各书2:19-20)。

耶稣在约翰福音第三章第十六节所记录下来话语是向谁说的呢？让同学们从耶稣讲道的开始查找出这一点。我们不能试图从中间开始来明白耶稣的整个讲论。

耶稣是向尼哥底母论到这些我们当中许多人都喜爱牢记的经文。但是耶稣告诉尼哥底母单单如此行就能得救吗？不是，比这多一千倍。尼哥底母认识到耶稣是“由神那里来作师傅的”以后就来见耶稣。耶稣没有任何进一步的评论就开始讲述人的需要：

“耶稣回答说，我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见神的国” (约翰福音3:3)。

我们在前面已经认识到神的国度不是别的，就是耶稣基督的教会。一个人不能加入教会，他必须生在里面。尼哥底母不能明白这一教导，但是他进一步询问：*“人已经老了，如何能重生呢？岂能再进母腹生出来么？”* (4节)。

“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。从肉身生的，就是肉身。从灵生的，就是灵” (5-6节)。

耶稣清楚地表示，从灵生的与从肉体自然的出生一样真实。如果我们要成为神国度的一部分，这每一点都是必要的。所有有生命气息的人都有自然的出生，并且也可以拥有从圣灵生的特权。

“因为随从肉体的人体贴肉体的事，随从圣灵的人体贴圣灵的事。体贴肉体的，就是死，体贴圣灵的，乃是生命，平安。原来体贴肉体的，就是与神为仇。因为不服神的律法，也是不能服。而且属肉体的人，不能得神的喜欢。如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的” (罗马书8:5-9)。

因此，耶稣基督并没有告诉尼哥底母“他只需要相信和接受耶稣是他个人的救主就行了”。在圣经中找不到这样的术语。

耶稣基督所教导的救恩的四项要求如下：

- 一、信靠神；
- 二、懊恨死行；
- 三、从水和圣灵生(保罗列为“各样的洗礼”)。

很简单，这意味着水洗和圣灵的洗。

当耶稣开始他的事奉时，他最先口中发出的话语就是：

“从那时候耶稣就传起道来，说，天国近了，你们应当悔改” (马太福音4:17)。

当有人前来告诉耶稣彼拉多如何杀了一些加利利人，并且把他们的血搀在他们的祭物当中，耶稣回答他们说：

“……你们以为这些加利利人比众加利利人更有罪，所以受这害么？我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡” (路加福音13:2-3)。

在受洗之前要由信靠来成全懊恨死行。

“信而受洗的必然得救。不信的必被定罪” (马可福音16:16)。

使徒们再次肯定了耶稣的教训

“我们若忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？这救恩起先主亲自讲的，后来是听见的人给我们证实了” (希伯来书2:3)。

如果一个真理要被确立，圣经的要求是要有两三个见证。请参考申命记19:15；哥林多后书13:1。教会中作使徒的条件之一就是曾经亲眼见过复活的基督。如果要作一个有效的见证人，他们也必须教导和传扬耶稣所教导的。事实上，耶稣的教导如果没有使徒们的确定似乎将会归于无有。

使徒们教导的救恩与耶稣基督所教导的无异！在教会的诞辰五旬节那天，彼得向众人传扬耶稣基督的福音。当他们听到彼得的话时，许多人都“信靠神”，问使徒说：

“弟兄们，我们当怎样行” (使徒行传2:37)。

这些人想要得救。彼得的回答尤其重要：

“彼得说，你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵” (使徒行传2:38)。

甚至在奉耶稣基督的名为人施洗时，彼得也是在完全顺服他的主。就在耶稣升天的那一日，他把这一特别的吩咐赐给他的使徒：

“照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活。并且人要奉他的名传悔改赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦” (路加福音24:46-47)。

在五旬节圣灵荣耀的浇灌之后，我们读到教会 *“……都恒心遵守使徒的教训……”* (使徒行传2:42)。耶稣所教导的也成为使徒们的教导。耶稣所立下的根基，使徒们继续教导作为“圣经救恩”的基本：悔改、信靠神，水洗和圣灵的洗。作为教会历史的使徒行传整卷书都肯定了这一教导。(当我们学习到教会历史会更加详细地研究这个问题)。难怪保罗会如此写道：

“并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石。各房靠他联络得合式，渐渐成为主的圣殿” (以弗所书2:20-21)。

在本课中我们只学习了基督教训中有关救恩的教导。

词汇：

术语--某些科学和艺术(本课中是宗教)上特别的词语

确定--使肯定、有效、增强或建立

神的救赎大计

首先，你必须认识到神爱你。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生” (约翰福音3:16)。

其次，你必须认识到人是一个罪人，并且罪把人与神隔开。“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀” (罗马书3:23)。

第三，耶稣基督为你和我偿还了罪债。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了” (罗马书5:8)。

第四，你必须认识到正是耶稣基督的福音才有拯救的大能。“我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人” (罗马书1:16)。

第五，耶稣基督的受死、埋葬和复活就是福音。“弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音，告诉你们知道” “你们……就必因这福音得救” (哥林多前书 15:1-2)

最后，你必须为着自己的罪悔改。“我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡” (路加福音13:3)。“世人蒙昧无知的时候，神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改” (使徒行传17:30)。此外，

“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国” (约翰福音3:5)，并且“你们必须重生” (约翰福音3:7)。

重生并不是耶稣建议你要做的事情，而是他吩咐你必须要做的事情。正如耶稣基督荣耀的福音一样，重生也必须应用到一个人的生命当中，以释放出救赎人灵魂的大能。我们在自己生命当中活出救恩的方法就是相信和顺服神的话语。

1.当我们悔改时，我们就是向着肉体死，与耶稣基督同钉十字架(罗马书6:6)。

2.当我们受洗时，我们就是与耶稣基督一同埋葬(罗马书6:4)。

3.当我们领受圣灵时，我们就是与耶稣基督一同复活(罗马书8:11)。

在教会诞生的五旬节那一天，使徒行传第一章记载了使徒彼得勇敢地站起来传道，宣讲耶稣基督受死、埋葬和复活的福音。他们内心深为信服，以致于问彼得他们当如何行。彼得的回答表明人当怎样将福音活在实际生活中(使徒行传2:38)。“彼得说，你们各人要悔改(受死)，奉耶稣基督的名受洗(埋葬)，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵(复活)。”

或许你已经与神有了美好经历，就是藉着悔改，请求神赦免你的罪，从内心深处决定从这一刻开始靠着神的帮助转离自己原来的生活方式。当你悔改之后，请记住神希望用圣灵充满你。你可以从悔改开始经历领受圣灵的充满。开始从内心深处感谢他，敬拜他。你用的语言开始可能并不流利。不要紧张。这非常正常。继续不断地敬拜他，让他的圣灵来掌管。这样你就会发现自己开始讲别的语言。这就是神将他的圣灵充满你的凭据。

如果你需要进一步的帮助，请打电话或写信与我们联系。我们将非常乐意寄给你更多的资料。